



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

6330011

## 百天、千企，最高标准、最严作风 菏泽应急筑牢安全生产堤坝

记者 周千清

安全生产，责重山岳。2022年11月22日，菏泽市应急管理系统启动“进千企、解难题、保安全、促发展”（下称“进千企”）活动，用百天时间，为千家企业的安全生产状况全面诊断，菏泽市应急管理系统市、县两级应急部门全动员，市级应急管理系统更是由副县级领导带队，直入企业内部。截止到2023年3月30日，全市各类生产安全事故同比分别下降60%、25%，继续保持“双下降”态势。

### 工贸领域：

#### 5支服务保障组 精准帮扶企业

菏泽工贸类企业5支服务保障组，精准帮扶企业60家。一子落，满盘活，一场安全生产帮扶活动，激活了企业自身生产安全“强引擎”。

四月的成武县，春意盎然，万物更新。集中了成武县诸多工贸企业的县城南部，处处可以看见如火如荼的生产加工情景。杨义朋是位于城南的成武县鑫盛源食品有限公司的安全专员，近日在公司的安全生产工作上，他更有底气了，因为前不久菏泽市应急管理系统开展的“进千企、解难题、保安全、促发展”，他们是重点跟踪服务的企业之一。这次走访帮扶，不但帮助他们企业解决困难问题，专家团队还对他们的安全生产状况进行全面诊断。



### 煤矿领域： 切实帮助煤矿 查找安全短板

“既把脉问诊、又开方治病”。在菏泽市应急管理系统开展的“进千企”活动中，针对煤矿领域企业，菏泽市应急管理局高翔副局长带队第一站直接到企业车间，边走边看边布置，问安全现状，问建设进展，问运行状况，了解到企业的具体情况后，专家组和业务骨干分工明确进行现场帮扶和资料查看，所有流程精准且高效。

据悉，在开展“进千企”活动中，由副县级领导带队，包括了高

水平专家和业务骨干的服务保障组，坚持“既把脉问诊、又开方治病”的工作思路，强化借脑引智，充分借助专家力量，开展“三问三帮”活动，帮助煤矿排查安全隐患，解决实际问题。“市应急局先后聘请冲击地压防治、“一通三防”，地测防治水等煤矿专家46人次，为辖区煤矿开展技术帮扶和安全生产诊断，帮扶煤矿企业17家，帮助解决问题隐患217条，提出针对性建议意见19条，指导优化制度措施，细化现场落实要求，切实帮助煤矿查找安全短板，提高安全保障水平。”市应急管理局相关负责人介绍说。

### 危险化学品领域： 打牢基础行稳致远

“他们的安全生产诊断细致到一个螺栓，让我们的安全生产保障能力大幅提升！”再提起菏泽市应急系统的“进千企”活动，山东尚舜化工有限公司安全总监刘坤依然感慨良多。菏泽市应急管理系统启动“进千企”活动以来，全面诊断危险化学品企业246家。真正从源头上防范化解安全风险，让广大人民群众安心放心，推动菏泽市经济社会发展行稳致远。

位于单县的山东尚舜化工有限公司，是全球知名的橡胶助剂专业生产企业，为山东省高新技术企业，是市应急管理局副局长尹国强带队开展服务式诊断的企业，当前企业生产车间一片火热朝天。

“2月21日，根据‘进千企’活动要求，市应急局到我公司开展了‘服务式安全诊断’工作，局里聘请了7位高水平专家，对我们公司安全生产状况进行了全面诊断，通过深入查资料、查现场，帮助企业全面排查出了几十项安全隐患，非常专业也非常细致。”刘坤回忆说。

“患生于所忽，祸起于细微。”“进千企”活动开展时，服务保障组逐个企业制定诊断方案、明确目标任务、出具诊断报告，科学判定企业安全管理水平，以最高的标准、最严的作风来检验落实成效，不但帮助企业提升管理水平、化解困难问题，而且帮助企业建立了长效机制。

## 改善水生态环境 菏泽开展赵王河水草集中治理行动

记者 邢孟

为改善赵王河水体水质及河畔景观，给广大市民创造一个清洁、靓丽的城市水环境，菏泽市赵王河水利风景区管理处开展赵王河水草集中治理工作。

4月25日下午，记者在赵王河大学路桥段看到，一辆大型割草作业船以及多艘中小型割草作业船正在赵王河流域内进行紧张得除草作业。随着割草作业船在水中行进，河里大片的水草被割断并随着输送带被输送到船上，随后被工作人员集中运到岸边，待水分控干后，再有专门的运输车将水草统一运走。

“结合赵王河的实地环境，根

据作业条件的不同，因地制宜，采取有效作业方式和合理的人员、车辆、工具配置进行水草打捞作业。按照景观、生态、节约、安全的原则，制定了详细的水草治理实施方案，加强督导调度，科学打捞水草。”据赵王河水利风景区管理处副书记杨斌介绍，今年的赵王河水草治理工作自3月28日开始，预计5月下旬完成，治理范围为赵王河城区段上游万福河入河口至下游南宁路桥。为确保水草打捞与鱼类繁衍相兼顾，在鱼类繁殖期间，河岸边预留20米左右水草暂不清理，供鱼类繁殖。治理期间，平均每天动用一艘大型割草作业船、三艘中型割草船、两艘小型割草船、7艘竹排、5辆拉草车辆

和60余名水草打捞人员进行作业，水草旺盛的时候，每天清理外运水草达到40吨左右。据了解，根据往年情况，赵王河每年预计打捞清运水草约1200吨至1500吨。

近年来，菏泽市赵王河水利风景区管理处通过建立健全水草、水位监测预警制度，加强调度，严格督导检查，精心组织，科学打捞，建立互动作业机制。加强安全教育，采取安全措施，通过水草集中打捞，实现了净化水体、保证了鱼类正常繁衍、杜绝了水草大面积集中爆发，改善了赵王河的水生态环境。

目前，赵王河水草治理工作正在进行中，工作人员也呼吁市民，天气渐热，一定要注意防溺水安全教育，远离危险水域。

## 牡丹区审计局 进一步做好审计信息报送工作

记者 李潇 通讯员 朱陶萍

近日，牡丹区审计局为进一步提高审计信息报送的数量、质量和时效性，更好发挥信息上情下达、交流经验等重要作用，牡丹区审计局对审计信息报送工作提出新要求。

据悉，牡丹区审计局审计信息工作会议上，党委书记、局长李鹏程提出，在审计信息报送工作上，要加大报送力度。牡丹区审计局要进一步提高对审计信息工作的重视程度，及时报送工作动态、经验做法以及审计发现的重大问题等，加强常态化工作交流。

同时，突出重点内容。牡

丹区审计局认真落实省厅印发的《关于修订印发审计信息工作管理办法的通知》（见附件）要求，贯彻落实中央和省市关于审计工作重要会议、重要文件精神，牡丹区党委、政府对审计工作有关安排和领导要求，重点审计任务推进等情况。

除此之外，提高报送时效。对贯彻落实上级重要会议、重要文件精神情况的信息，原则上应在会议召开、文件印发后1个星期内报送；牡丹区党委、政府对审计工作有关安排和要求，原则上应在10个工作日内报送。涉及重要紧急事项的信息，随时报送。